

人民银行今年已为我市提供资金支持超1600亿元

引导金融活水支持实体经济

本报讯(记者刘英潮)记者近日从人民银行天津市分行获悉,今年1月至10月,人行天津分行累计运用再贷款、再贴现、降准、金融债等工具资金1651亿元,引导金融活水不断加大实体经济的支持,为推动全市经济高质量发展提供有力支撑。

在精准支持助力特色经济发展方面,人行运用支小再贷款支持地方法人银行搭建“智慧通”平台,打造“真实交易+授信秒得+循环使用+利率优惠”的一体化金融生态圈,有效破解民营小微企业,特别是个体工商户融资难、融资贵、融资慢难题。截至10月末,全市地方法人银行累计通过“智慧通”平台

为小微商户发放随借随还纯信用贷款116.73万笔、167.38亿元。人行积极推动地方法人银行设立“金融服务乡村振兴示范点”,开通“农业经营主体信贷直通车”,聚焦小站稻、沙窝萝卜等天津市农业特色品牌,采取“政策+平台+产品”的方式,对地方法人银行依托直通车发放的“生猪贷”“奶牛贷”“兴农水稻贷”等涉农贷款,积极运用支农再贷款给予全额支持。人行还设立100亿元支小再贷款制造业优先额度,助力制造业金融服务增量扩面。今年1月至10月累计发放支小再贷款制造业优先额度资金79.99亿元,惠及制造业企业2816户。

与此同时,人行引导本市金融

机构减负增效,推动政策红利落地。今年1月至10月,全市地方法人银行运用支小再贷款资金发放的贷款加权平均利率为4.63%,较全市普惠小微人民币贷款加权平均利率低56个基点。人行还落实阶段性减息政策,运用普惠小微贷款阶段性减息支持工具,引导全市金融机构主动减免、应减尽减,通过直接减免、先收后返等方式减免普惠小微企业贷款利息5.63亿元。为实施普惠小微贷款激励,人行对符合条件的地方法人银行按普惠小微贷款余额增量的1%或2%给予激励资金。今年1月至10月,人行累计发放激励资金3.42亿元,撬动普惠小微贷款余额新增171.58亿元。

道德模范、身边好人交流分享活动走进天津外国语大学

榜样引领风尚 美德润泽津城

本报讯(记者李杨)由市文明办、市教委共同举办的“美美与共 德耀津城”——道德模范、身边好人交流分享活动,昨天下午在天津外国语大学大学生活动中心举行。

被誉为“拖车王”的新时代产业工人成卫东、五大道风貌保护建筑的“讲道”老人张振东、自创文明小段的“快板网红”马芳菲、致力遗体捐献志愿服务的“生命摆渡人”邢蕴静、铸就儿子“生命灯塔”的伟大母亲王智萍……这些助人为乐、敬业奉献、孝老爱亲的模范好人代表走进校园,分享他们的事迹,弘扬社会正气,涵养精神沃土。

“我退休20多年来,一直从事五大道欧陆风情区的历史挖掘和讲解工作,深深感到五大道的建筑种类之多,小洋楼设计之独特,保存之完好,是全国首屈一指的。”台上,耄耋老人张振东讲起五大道的红色故事如数家珍。他语重心长地寄语大学生:“你们是祖国的未来、民族的希望,希望大家传承

红色基因、赓续红色血脉,做有理想、有道德、有学识、有爱心的新时代奋斗者。”

“张老的讲解词以爱国为主线,以传承为主题,以五大道住的名人家事为链接来讲好中国故事,用高度责任感和满腔的热情诠释了奉献、友爱、互助、进步的志愿精神。”天津外国语大学2021级学生高博雅曾听过张振东讲课,也参加过五大道的志愿服务。听完宣讲后她感慨道:“作为新时代大学生,我们也要发挥志愿精神,讲好五大道故事,宣传好天津文化。”

作为天津港上万名产业工人中的一员,成卫东25年扎根基层生产一线。望着台下一张张年轻的脸庞,他讲述了自己的工匠之心、报国之志:“我每天打交道最多的就是那些穿梭在码头货物运输货物的拖车。如何灵活驾驶这些大家伙,每天完成近万吨货物的运输,成了我上班后遇到的第一个难题。当时为了研究这拖车,我

都着魔了。这些年,我带领团队完成200余项技术创新,荣获40多项国家专利,为企业创造经济效益6000多万元。”

“手上有技术、脸上有自信、心中有信念、未来有方向——从队长身上,我看到了新时代港口产业工人的风采,也看到了刻苦钻研、精益求精的可贵精神。作为新一代大学生,我会认真学习他干字当头、实字为先的精神,积极加入新时代奋斗队伍。”天津外国语大学2022级学生刘思函表示。

“一位道德模范就是一面旗帜,一位身边好人就是一枚火种。此次宣讲接地气、冒热气、添生气,道德模范和身边好人的故事虽平凡却感人至深。近年来,我市精神文明建设硕果累累,涌现出一批道德典型。我们将持续选树群众身边可亲可信、可敬可学的先进典型,擦亮文明创建品牌,用榜样引领风尚,让美德润泽津城。”市文明办相关负责人表示。

废物再利用助力建设全域“无废城市”

垃圾焚烧“生绿生金”服务民生

图为工作人员正在检修设备。
通讯员 徐建科 本报记者 周伟摄



污泥协同处置、塑料造粒、RDF燃料棒、炉渣综合利用等项目落地,探索新能源业务转型。同时,通过相继完成空压机节能改造和烟气系统提标,进一步推进节能减排。“我们的项目发挥固废处理

全产业链价值,让垃圾处理不仅能转化为城市用电,还能进一步‘生绿生金’、服务民生。”项目负责人赵旭说,公司每年预计可售出蒸汽约12.68万吨,降低循环水消耗等营业成本20余万元。

和平区劝业场街聘任并引导新就业群体等社会力量融入基层治理大格局

网格“新群体”发挥“新能量”

本报讯(记者史莺)“我们家电动车的车衣前两天突然自燃了。当时四下无人,多亏路过的快递小哥看见了,迅速把火扑灭,不然后果难以设想。”最近几天,家住和平区劝业场街鞍山道55号的残疾人李阿姨逢人便说起这有惊无险、化险为夷的一幕。

李阿姨口中的快递小哥叫李术林,是劝业场街聘任的义务网格员之一。当日,李术林在收派件时途经李阿姨家门口,发现一辆停在路边的老年代步车车衣起火燃烧,立即拿起快递车上社区为其配备的灭火器扑灭火苗,并第一时间上报社区,快速处置消除安全隐患。

在将“新群体”切实转化为党建引领基层治理的“新能量”上,和平区委组织部频出实招,推动快递员、外卖小哥等新就业群体发挥自身优势,直接参与网格管理、矛盾化解等各类志愿服务活动,让他们在感受温暖的同时,更有归属感,探索出新业态融入新治理“最优解”。

和平区老旧小区多、狭窄街道多,防火、防坠物等都是义务网格员日常关注的重点。快递小哥王立文近日在滨府里小区送件时发现,小区内宣传栏大块玻璃破损严重,极易掉落砸到居民,存在严重安全隐患。他迅速将隐患上报至该小区所属福明社区居委会的义务网格员微信群。为确保百姓安全,王立文随后找来工具,即刻将玻璃敲成小块并清扫干净,第一时间排除安全隐患。在劝业场街,这样的情况数不胜数。

城市发展不断催生新业态、新就业群体,如何推动该群体成为基层治理的新生力量?和平区委组织部相关负责人告诉记者,今年以来,劝业场街道“两新”党委探索创新党组织设置方式,依托兆丰路社区党群服务中心,成立全区首个街域新就业群体功能型党支部,又相继推动成立花园路社区、福明社区新就业群体党支部,聘任广大快递骑手、外卖小哥为义务网格员并进行上岗培训,引导他们融入基层治理大格局,成为“先锋能手”、变身“服务帮手”、转型“治理好手”。他们积极参与检查居民楼灭火器、引导检查居民进行垃圾分类、开展安全隐患排查等各类社区治理活动,让社区巡查由“扁平化”发展为更加精细的“立体化”。

“创建韧性城市2030”项目试点城市名单发布

生态城首批入选

本报讯(记者岳珊)“创建韧性城市2030”项目试点城市名单近日发布,中新天津生态城与成都市、广元市、丽水市、上海市长宁区同批入选,成为该项目在国内的首批试点城市。

“创建韧性城市2030”项目是联合国减灾署与宜可城——地方可持续发展协会倡议发起的国际项目,旨在加速推进地方韧性建设,提高城市灾害风险应对能力,以实现仙台减少灾害风险框架、联合国新城市议程、气候变化巴黎协定和联合国2030可持续发展目标。

生态城作为中新两国应对全球气候变化的重大合作项目,自开发建设之初,就将韧性思维、风险意识贯穿于城市规划、建设、管理等各个环节,在城市安全发展、绿色低碳发展、可持续发展等领域积累了丰富的探索实践经验,打造宜居、韧性、智慧城市样板。